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(2) Usando la regla de la cadena. Determine y’ en la relación

x3y4 + (1− x2)ex−y + sin(x− y) = xy

Solución

Si hacemos f(x, y) = x3y4 + (1− x2)ex−y + sin(x− y)− xy = 0

y′ = −

∂f

∂x
∂f

∂y

= −
3x2y4 + (−2x)ex−y + (1− x2)ex−y + cos(x− y)− y

4x3y3 + (1− x2)ex−y(−1) + cos(x− y)(−1)− x

= −
3x2y4 − 2xex−y + (1− x2)ex−y + cos(x− y)− y

4x3y3 − (1− x2)ex−y − cos(x− y)− x
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(3) Determine máximos, mı́nimos y puntos sillas (si existen)de la función

f(x, y) = 4x3 − 4y3 + 12xy + 33

Solución

(a) Determinamos las derivadas parciales de f

∂f

∂x
(x, y) = 12x2 + 12y ∧

∂2f

∂x2
(x, y) = 24x ∧

∂2f
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(b) Anulamos las primeras derivadas parciales de f

∂f

∂x
(x, y) =

∂f

∂y
(x, y) = 0 ⇐⇒

(1) 12x2 + 12y = 0

(2) 12x− 12y2 = 0

(+)
=⇒ 12x2 − 12y2 + 12x+ 12y = 0

⇓

x2 − y2 + x+ y = 0

⇓

(x− y)(x+ y) + (x+ y) = 0

⇓

(x+ y)[x− y + 1] = 0

⇓

x = −y ∨ y = x+ 1

(c) Finalmente determinamos y decidimos los puntos cŕıticos

• Si y = −x entonces x = 0 ∨ x = 1, y los puntos cŕıticos son P = (0, 0) y
Q = (1,−1)

• Si y = x+ 1 entonces x2 + x+ 1 = 0, no tiene solución en R

• Decidimos los puntos cŕıticos:

∆(x, y) = −(24)2xy − 144

Luego,
◦ ∆(0, 0) = −144 < 0, luego P es un punto silla.

◦ ∆(1,−1) = 242 − 144 > 0 y fxx(1,−1) = 12 > 0, luego Q es un mı́nimo.


